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Frázis és világnézet
(In.) Azt a föhnérhctetlen erőt és 

valláserkölcsi tartalom-hitet, mely­
nek végtelen perspektíváit először 
Szent János evangélista látta és 
érezte végig a Koponyák Hegyének 
sötétbe boruló tetejéről. krisztusi 
világnézetnek hívják. Ez az egye;- : 
len magaslat, amelyről leláthatunk az 
emmausi útra, az egyetlen pont, hol 
a szív és a lélek megérinti az Istent 
s az egyetlen terület, honnan a vég­
telen világtér egyszerűen és szédü- i 
lés nélkül befogható egy emberi gon- ' 
dolattal. Kívüle nincsen hit, nincsen 
eszme és nincsen valóság: nincsen 
világnézet, mely kielégítő tartalmat 
adna, nincsen gondolat, mely többet 
jelentene, vagy értékesebb volna a - 
Golgotán hemzsegő pogány csőcse­
lék üres és ostoba, kaján és vigyor- . 
gó ámulatánál.

Boldog a politikai irányzat, mely i 
a nemzeti újjászületést ebből a krisz- ; 
tusi világnézetből, ennek a megváltó i 
gondolatnak az isteni hiterejéből . 
akarja életretámasztani. Ha végig- 1 
futjuk a zsidóliberális és szabadkő- ■ 
míves sajtó nagyheti vezércikkeit, ; 
akkor látjuk, hogy a papirmasé-gol- , 
gothák színpad-keresztjeiről nem j 
árad fény és nem tükröződik eszme, i 
Akkor látjuk, hogy a Judások és a ' 
K’enanok XX. századbeli orgánumai, 
ezek a harminc ezüst pénzen meg­
vásárolható téveszme-magazinok mi­
lyen ügyetlen frázisokkal, milyen ba­
nális hasonlatokkal s mennyire ide­
gen szavakkal nyúlnak a Golgotha 
keresztjéhez: milyen szürkén és üre­
sen Írnak a kezek, melyek a megvál­
tás péntekén kizárólag csak szegez­
ni tudtak ...

Mennyi frázis és léleknélküli ha­
sonlat röppen ki most a lapoknak ha­
sábjairól. Mennyi göndörfürtü kis 
ujságirócska, szabadkőmives tanár 
és pszeudodemokrata politikus elmél­
kedik a „Consummation est" lénye­
géről, hányán hirdetik ma a jóté­
kony megbocsáj tásnak szólamait: 
olyanok, akik a Kálváriáig azért nem 
értek el, mert Pilátus házától vissza­
fordultak a kiszabadított Barabás­
sal.

A krisztusi világnézetet, mely a 
magyar nemzeti irányzat ezeresz- 
tendős politikumával fonódott össze, 
azért nem tudják megérteni és érzé­
kelni a túloldalon, mert hiányzik be­
lőlük a vallási meggyőződésnek 
igazsága. És visszafordítva: a mi 
irányzatunk csak akkor válhatik 
nemzetmegváltó győzelemre, ha a 
nagypéntek keresztjét Szent János 
hitével, szeretetével és öntudatával 
nézzük. Ha tudjuk és érezzük azt, 
hogy a keresztrefeszitett Jézus maga 
a megváltó Isten s, hogy Isten és 
megváltás csak egyetlen egy van a 
történelemben és a történet fölött. 
Ha Papinivel együtt rájövünk arra, 
hogy a „bürokrata" Konfucius legelő 
béreket szedett és nyárspolgári öreg­
ségben halt el. hogy Zarathustra csak 
úgy esett el a háborúban, mint a his­
tóriának millió s millió harcosa, hogy 
a gazdag és nyolcvanéves Buddha a 
mértéktelen sertéshusevésnek lett az 
áldozatává, hogy a földi dolgokra 
tanító Sokrates sem volt egyéb, 

mint eszméinek az öngyilkos-fanati­
kusa és. hogy csak Krisztus, csak a 
keresztrefeszitett s feltámadott Krisz 
tus volt Isten, aki az embernek hitet 
s az életnek tartalmat adott.

Hűnek az igazságnak megértése 
nélkül nincsen nagypéntek, nincsen 
föltámadás. S amikor fölnézünk arra 
a modern keresztre, melyre Krisztus 
Magyarországát feszítették tel ide­
gen kezek és azt kiáltjuk, hogy be­
teljesedett, amikor várjuk a hús­
véti feltámadást és előre hallelujá- 
zuiik: akkor csak frázisokat mon­
dunk és üres lélekkel ábrándozzak a 
szebb holnapot, ha nincsen meg ben­

nünk a krisztusi megváltás eleven 
hite.

A trianoni magyarság küzköd’i. 
nyomorult életére nyolcadszor vir­
rad fel nagypéntek napja. A nyolcév 
viőtti embersereg, mely tépett ruhá­
ban. mellét verve es jajé eszékelve 
roham a Golgotha felé, mára már 
igencsak megfogyatkozott. De akik 
megmaradtak és hivő lélekkel állnak 
a Szem Kereszt tövénél, most is lát­
ják és lelkendezik az emmausi utat, 
ahol majd jön a megváltás Istene. 

i hogy igazat adjon egy életrekeltő 
1 irányzatnak, melyben a krisztusi vi­

lágnézet tartalommá tud erősödni.

Háborúra készül a szovjet 
a Balti államok, Lengyelország és Románia ellen

Páris, ápril. 5. A „Pax“ mai száma 
cikket közöl Oroszország hadi szán­
dékairól. Lettóniával már minden 
kérdés rendezve van és csak a hír­
hedt orosz közeledési problémák 
várnak még megoldásra. Besszará- 
biát illetően a terv még nincsen vég­
legesen megállapítva. Az oláh poli­
tikai válság ugyan igen kedvező al­
kalom a támadásra, de másfelől az 
oláh kormány igen nagy haderőket ; 
csoportosított a Dnyeszter partjaira. 
Mindenesetre rövidesen tisztázódni 
fog ez a kérdés. A szovjet főcélja

visszaállítani a balti tartományokra 
az orosz befolyást, de amellett

Moszkva háborús tervei között 
ott áll az 1923-iki rosszul végző- 1 
dött lengyel hadjárat ujrafelvé- 

tele is.
A jelenlegi Varsó ellenes litván po- < 
litika lehetővé teszi az egyidejű ol- I 
dal- szemben való támadást. Mind- j 
ezek — irja a lap — nem lehetnek 
meglepők, ha tekintetbe vesszük a 
szovjet hadi költségvetését, amely 
többszörösre emeli a hadi kiadáso­
kat.

A külföldi kölcsön, a nemzeti parasztpárt 
gyulafehérvári nagygyűlése és az oláh 
felekezeti kultúrharc Románia életbevágó 

problémái
válság — Az angol pénzügyi 
oláh valutával szemben
fog a régenstanáccsal. Lapedaíu mi- < 
nisztert megbízták egyúttal, hogy | 
utazzék Erdélybe s tanulmányozza a i 
lakosság hangulatát.

A gyulafehérvári nagygyűlés eset- j 
leges betiltásának hire a nemzeti pa- ■ 
rasztpártban nem keltett szenzációt, . 
mert cl voltak rá készülve. Ma dél- ' 
clőttre összehívták a nemzeti pa- j 
rasztpárt vezetőségét annak megbe- : 
szélesére, hogy milyen álláspontra 
helyezkedjék a párt a gyűlés betiltá­
sa esetén.

A többség véleménye az, hogy
a gyűlést meg kell rendezni még. 
akkor is, ha a kormány nem en­

gedélyezi.
Hnsvét napján egyébként megjelenik 
a nemzeti-parasztpártnak az ország 
lakosságához intézett kiáltványa.

Ami a politikai élet harmadik ne- . 
kézségét illeti, az

a görög keleti papok kivonulása 
a szenátusból.

Az ortodox főpapok tegnap sem je­
lentek meg a szenátus ülésén, s tar­
tani lehet attól, hogy a jövőben sem . 
jelennek meg.

Lapedatu kultuszminiszter ma nyi- ; 
latkozott s hangoztatta, hogy az or- ■ 

. todox egyház az egyházi vagyonok 
I aránylagos szétosztását követelte, | 
| mig a görög katholikus egyház a va-.i

Változatlanul éles a belpolitikai 
körök bizalmatlanok az

Bukarest. (A Hajdút öld tud ősit ója- ' 
tói.) A politikai élet még mindig iz­
galmas. Izgatja egyrészt a külföldi 
kölcsön dolga, másrészt izgatólag 
hat a gyulafehérvári nagygyűlés 
ügye, de a görög keleti főpapok ki­
vonulása is a szenátusból.

Oláh kormánykörökben teljes ha­
tározottsággal beszélnek arról, hogy 
a kölcsön ügye elintézett dolog. Már 
a legközelebbi napokban, de ezen a 
héten mindenesetre

a miniszterelnök bejelenti a par­
lamentben a 80 millió dolláros 

kölcsön realizálását.
A kölcsönt Románia a Claire-kon- 

cern által kapja meg s a stabilizáció 
végrehajtására májusban a kamarát 
rendkívüli ülésszakra hívják össze. 
Kormánykörökben elterjedt hírek 
szerint a lej stabilizált árfolyama va­
lamivel alacsonyabb lesz, mint a je­
lenlegi kurzus.

A politikai izgalmak másik okozója 
a nemzeti-parasztpárt gyulafe­
hérvári nagygyűlésének kérdése.

A bukaresti sajtó értesülése szerint 
a tegnapi minisztertanács behatóan 
foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy 
engedélyezze-e a gyűlés megtartá­
sát? A minisztertanács hosszú vita 
után úgy döntött, hogy nem mondja 
ki a végső szót, hanem tanácskozni 

gyónók érintetlensége mellett foglalt 
állást. Éppen ezért a vagyonjogi kér­
dést külön törvényben fogja ren­
dezni.

A konkordátumra vonatkozólag ki­
jelentette a kultuszminiszter, hogy 
azt ratifikálni kellene, erre azonban 
nincs most idő s a ratifikálást is egy 
rendkívüli ülésszakon kell elvégezni.

S ami a legsúlyosabb: Miron Cris- 
tia patriarchának, mint a régensta- 
nács tagjának, aki irányitója és ve­
zetője a görög keleti lelkészek ak­
ciójának, alá kell majd Írnia a kul­
tusztörvényt.

AZ ANGOL SAJTÓ NEM HISZ 
AZ OLÁH KÖLCSÖNBEN

A Financial News, a világ legna­
gyobb gazdasági napilapja cikket kö­
zölt a balkáni államok valutarende­
zéséről. A cikk megállapítja, hogy a 
bulgár leva végleges megszilárdítása 
csak néhány hét kérdése, Jugoszlávia 
ügye hasonlóan áll és a görög pénz 
is teljesen elő van készítve a legkö­
zelebbi hetekben való végleges ren­
dezésre.

Az oláh valuta rendezése azon­
ban legutoljára marad,

irja a lap, mert az oláhok nemzet­
közi kölcsönének kibocsátása előtt 
még számos nehézséget kell legyőzni 
érniük a célnak érdekében. Többek 
között például az oláh államnak min­
dent el kell követnie, hogy London­
ban az oláh járadék árfolyamát hat­
vanon felül emelje, mert ez az árfo­
lyam lehetetlenné teszi bármilyen 
nemzetközi kölcsön felvételét.

Albánia kiütéses tfusz 
miatt rendelt el 

határzárt
Belgrad, ápr. 5. MTI: A Pravdá­

nak Berlinen át érkezett tiránai je- 
lenlentése szerint az albán kormány 
nyilatkozatban utasítja vissza azt a 
vádat, hogy a határzárlatot a komi- 
tácsi szervezkedéssel kapcsolatban 
rendelte volna el. Az albán kormány 
még egyszer kijelenti, hogy Délszer- 
hiában kiütéses tífusz jelentkezett, a 
határzárlatot a nemzetközi egészség­
ügyi konvenció értelmében rendel­
ték el. *■*

A Pravda ebből a jelentésből arra 
következtet, hogy Albánia nem szán­
dékszik megszüntetni a határzárlatot

AZ ALBÁN KORMÁNY NYILAT­
KOZATA

Tirana, ápr. 5. Albán Távirati Iro­
da: Egyes belgraui célzatos sajtóje­
lentések, amelyek szerint az albán- 
jugoszláv határt Ochridánál azért 
zárták le, hogy a macedón koniitácsi 
mozgalmat leplezzék, már cáfolatot 
nyertek. A határzárt a kiütéses tí­
fusz miatt foganatosították, mely 
Délszerbiában dühöng.- Az úgyneve­
zett macedóniai és koniitácsi készü­
lődések vádja teljesen értelmetlen. 
Az albán kormány lojalitása ebben a 
kérdésben minden gáncs nélkül való. 
A Tiranában akreditált diplomáciai 
testület előtt ismeretesek azok az in­
tézkedések, amelyeket Albánia a ko- 
mitácsik ellen tett.
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AZ OLÁHOK LETARTÓZTATTÁK 
A HARÓ1 REFORMÁTUS LEL-

KÉSZT
Déva, ápr. 5. Tegnap megint olyan 

megdöbbentő esemény történt 11a- 
nyadmegyében, mely nemcsak a vár­
megye, de egész Erdély magyarsá­
gát a legnagyobb izgalomba hozta. 
Felsőbb utasításra tegnap este a tia­
rái esendörség letartóztatta Eilep 
Imre református lelkészt és a hadbí­
róságra kísérte.

Hogy mi a vád a magyar lelkész 
ellen, azt sem vele, sem az érdeké­
ben eljáró egyházi kiküldöttel nem 
közölték.

A dévai magyar párt táviratilag 
kérte a parlamenti csoport és a párt­
központ közbenjárását, hogy a letar­
tóztatott lelkész még az ünnepek 
előtt hazakerülhessen.

ATROCITÁSOK
Végre egy jó cikk a „Debrecen“- 

ben. A „Debrecen“ cimü kormány­
támogató napilap, miután annak 
„rendje és módja" szerint megrágal­
mazta az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének debreceni csoportját s mi­
után a liberális főszerkesztőt is jog­
erősen elmarasztalták, csütörtöki 
számában egy tizoldulas vezércik­
ket közölt. Mondanunk sem kell, 
hogy a harmincnyolc hasábos vezér­
cikk, melyet városszerte nagy élve­
zettel s nem kis épüléssel olvastak 
Debrecen liberálisai, a Királyi Tör­
vényszék, Királyi Ítélőtábla és Ki­
rályi Kúria elmarasztaló ítéleteit 
tartalmazza mindazoknak a mo­
mentumoknak kidomboritásával, me­
lyek a szabadkömivesek és zsidók 
okulására megfelebbezhetetlenül bi­
zonyítják, hogy eredményes és nagy­
szabású munkát végz.ett az. EME és 
milyen kicsinyes indokok ragadtat­
ták az elitélteket ennek a magyar 
érdekeket becsülettel szolgáló egye­
sületnek megrágalmazására.

És hogy ez a hatalmas munka 
tegnap reggel a liberális körök előtt 
is ösmeretessé lett, azt valljuk 
meg őszintén a „Debrecenének 
köszönhetjük, mely alkalmat adott, 
hogy ellenkező világnézetet szol­
gáló oldalain első helyen és har­
mincnyolc hasábon keresztül minden 
debreceni liberális ember olvas­
hassa a megrágalmazott ébredő ma­
gyarok biróilag hitelesített igazsá­
gát.

Noná, és hogy olvasták! Csü­
törtökön reggel a „Debrecen" olva­
sóinak száma még a közjegyzőileg 
megállapított liherál-kontingenst is 
messze felülmúlta. Kezdve a Hun- 
gária-beli ügynöktől egészen a Pásti­
utcai öreg izraelitákig, a Hegymegi- 
korifeustól a kiérdemesült, Zeiss- 
szemüveges páholymesterig min­
denki okult és tajtékozott. Debre- 
recen utcái tele voltak alkalmi „Deb- 
recen' -olvasókkal . . .

Na. és mit mondjunk még? — 
Üdv az olvasóknak!

Külföldi női és férfi

harisnyák,
keztyük, gyermek tricok, 

soknik megérkeztek.
rendkívül olcsó árban árusitla a

„Royal“ áruház
Piac-utca 85. szám.

Hírek Zita királyné állapotának 
rosszabbodásáról

Mécs, április 5. Bécsben ma dél­
előtt ismét Zita királyné állapotának 
rosszabbodásáról terjedtek el hírek. 
Monarchista körökben ezzel szemben 

nem tudnak arról, hogy a király­
né állapota válságosra lord tilt

Angol folyóirat az oláh—magyar 
perszonálunióról

(A Hajdulöld kolozsvári tudósító­
jától.) A ('uvantul mai száma fordí­
tásban közli a The Near East cimü 
angol folyóirat cikkét, amelyet 1. S. 
Harnes irt a trianoni békeszerződés 
revíziójáról, illetve Románia és Ma­
gyarország közötti közeledésről. - 
Barnes

ielveti a kél ország közötti per­
szonális unió kérdését

és a probléma megoldásához a kö­
vetkező feltételeket állapítja meg:

„A régi román királyság és a je­
lenlegi Magyarország között egy 
olyan terület fekszik, amely földraj­
zikig és etnográfiáikig rendkívül bo­
nyolult és amelynek gordiusi csomó­
ját nem lehetett kettévágni, sem a 
háború előtt, sem az után. A felek 
közül egyik sincsen megelégedve a 
megoldással."

„Románia és Magyarország között 
— irja az angol lap .. őszinte belső
közeledésnek kell létrejönnie.

Ez a közeledés súlyos pszieho- 
logiai akadályokba ütközik.

A nehézségek azonban idővel el fog­
nak tűnni, mert a két ország gazda­

A kommunista szabadszerelem 
fantasztikus züllésbe viszi 

Szovjetoroszországot
Minden száz házasságkötésre hetvenöt válás esik

Riga, április. A szocialista „tudó-
sok", a bolsevizmus előfutárjai min­
dig nagy előszeretettel vették ke­
gyetlen kritika alá a polgári társada­
lom fundamentumát, a családi életet. 
Trockij, aki „A mindennapi élet kér­
dései" címen annak idején egy pro­
pagandafüzetet irt, szintén kegyetle- 

I nül támadta ezt az intézményt. „A 
| polgári család intézményét le kell 
• rombolni és helyébe a kommunista 
I családi életet kell állítani!" — irta 
1 többek közt.

Valamennyi kommunista agitátor 
i megegyezett abban, hogy a család 
i melegágya a lomha konzervativiz- 
1 mttsnak és haladásellenes előítéletek­

nek. Így keletkezett'az a szovjetideo- 
lógia, amely szerint a szekszuális

■ szomfuság kielégítésének éppen oly 
| egyszerűen. minden ceremóniától 
i mentesen kell megtörténnie, mint 
! ahogy a közönséges szomjúság eiiy- 
i Intésére megiszunk egy pohár vizet.

Ez az elmélet, amely brutális prok- 
lamációja volt a szabadszerelemnek, 
rendkívül népszerű lett Szovjet- 
Oroszország ifjúsága körében.

Azok az erkölcsi rombolások, 
amelyeket előidézett, még Le­

nint is megdöbbentették.
Ezt bizonyítja legalább az a levél, 

amelyet Lenin Klara Zetkinhez inté­
zett.

— A pohár viz-elmélet irta — 
egészen megőrjítette az ifjúságot. 
Rengeteg azoknak a fiuknak és leá­
nyoknak a száma, akiknek ez az el­
mélet végzetükké vált...

A bolscvikick fennen hirdették,

volna
és a királynét kezelő két professzor, 
Bellám és Deliig tanárok szintén nem 
kaptak értesítést a királyné állítóla­
gos rosszullétéről.

sági jellege és földrajzi kohéziója ezt 
kívánja. A két ország egymást köl­
csönösen egészítené ki. A közeledés 
feltételei a következők:

vámunió, állandó barátsági és 
döntőbírósági szerződés, szövet­
ség és egységes vezetés, Erdély 
nyugati részeinek — ahol kom­
pakt tömegben él a magyarság 
— Magyarországhoz való visz- 
szaesaloldsa és a Székelyföld 

autonómiája.
A székelyek részére biztosítandó ön­
kormányzat nélkül miniden közeledés 
lehetetlen. Ez a közeledés, amelyet 
perszonális vagy reális unióval le­
hetne létrehozni, mindkét államnak 
érdekében lenne, mert aztán a világ 
előtt mint egységes hatalom szere­
pelhetnek."

A ('uvantul a cikket anélkül közli 
le, hogy ahhoz bármilyen kommen­
tárt is fűzne. Csak a cim jelzi, hogy 

' komoly kérdést vetett hasábjaira, 
) amennyiben ezt irja: „Mit mond egy 
j nagy angol folyóirat a román-ma­

gyar perszonális unióról."

hogy megszabadítják a nőket attól a 
rabszolgaságtól, amelybe a polgári 
házasság intézménye döntötte őket. 
\ égcélul azt jelölték meg, hogy

eltűnik a régi családi életnek 
minden formája és helyébe a 
szabadszerelem paradicsomi ál­

lapota lép.
Ezeknek az elveknek a gyakorlati ér­
vényesítését célozta a szovjet úgy­
nevezett házasság törvénye, amely 
1927 január 1-én lépett életbe. A nőé 
törvény szerint szabad préda lett 
mindenki számára. ..Kívánatos, hogy 
azok, akik házasságra lépnek. egy 
törzskönyvbe írassák be nevüket" 
mondta ki a törvény. — Itt tehát

szó sincs arról, hogy a házas­
ságkötést feltétlenül törvénye­

síteni kell.
' '.oichberg moszkvai professzor 
kommentárjában meg is mondja, 
hogy a regisztrálásnak csupán az a 
célja, hogy a nemi kapcsolat fenn­
állását dokumentálja. A házasságkö­
tés feltételei is egészen primitívek. 
Mindkét félnek épelméjünek kell len­
ni és a nő nem lehet tizenhat é\ es­
ne Ifiatalabb. T ilos a házasság szü­
lők és gyermekeik, továbbá testvé­
rei közt. A törvény csupán ezeket a 
tilalmakat ismeri.

Sehol a világon nem megy olyan 
könnyen a válás, mint Oroszország­
ban. Elég, ha az egyik fél kijelenti, 
hogy a házasság felbontását kí­
vánja. Ily körülmények közt termé­
szetesen fantasztikus arányokat öl­
tött az erkölcsi züllés. Most nagy si­
kerrel mutatnak be Moszkvában egy

filmet. A címe: „Az ágy és a dívány 
közt." Ez a film vígjátékként szere­
pel. de tragikus megvilágításban 
mutatja be az orosz fiatalság zabo­
látlan gyönyör'uajhá.szását.

A moszkvai Vörös Újság is szol­
gál adatokkal. A moszkvai lap sze­
rint 1926 első felében minden száz 
házasságkötésre huszonhat válás 
esett, inig 1927 első felében, a tör­
vény életbeléptetése után,

a válások hetvenöt százalékra 
szaporodtak.

Nem csoda, hogy a jelenlegi házas­
sági törvény uralma alatt, amikor a 
férfiak minden felelősség nélkül 
házasodhatnak és amikor minden 
kártérítési kötelezettség nélkül hagy­
hatják el feleségüket, hihetetlen ará­
nyúvá fejlődött a titkos prostitúció, 
amely szennyes árjával elöntéssel 
fenyegeti az egész, szerencsétlen 
orosz társadalmat.

Az OFB ősszel osztja szét a kin­
cseshegyi házhelyeket

A( Hajduföld tudósítójától.) A Kin­
cseshegyen tudvalevőleg száz ház­
helyet osztott szét a város a debre­
ceni épitőmunkásoknak. A Kincses­
hegy többi része még az OFB meg­
váltási eljárása alatt áll és az OFB 
csak ősszel adja birtokba az itt lévő 
telkeket. A városi tanács ezért a 
Kincseshegyet most legelő céljára 
adta ki heti 20 pengőért. A tavat 
viszont egész évre 300 pengőért 
vették bérbe.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
utbaigaziíásra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

1*1 VP0* porcellán, képek, kép-V » keretek és minden­
féle kegytárgyak 

húsvéti ajándékok 
nagy választékban a legol­

csóbb árakon kaphatók : 

vitéz Gaál Lajos 
üzletében Szent Anna-utca 5. sz.
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Súlyos roncsoló-toroklob megbete­
gedések fordultak

A közigazgatási
(A Hajdulöld tudósítójától.) A vá­

rosi közigazgatási bizottsági ülésen 
Debrecen március havi egészségügyi 
viszonya ind a következő jelentést 
terjesztette elő dr. Tüdős János fő­
orvos :

A közegészségügyi viszonyok már­
ciusban aránylag elég kedvezőek 
voltak. A születések száma 63-al ha­
ladta túl a halálozásokét. Fertőző 
betegségek közül bejelentetett ron­
csoló toroklob 28, vörheny 24, ka­
nyaró 10, szamárhurut 32, bárány­
himlő 25, fültőmirigylob 3, hasihagy- 
máz 4. gyermekágyi láz 1. Halállal 
végződött 5 roncsoló toroklob és I 
gyermekágyi láz eset. A roncsoló to­
roklob a február havihoz képest né­
mileg csökkent ugyan, mert február­
ban 5-tel több eset fordult elő, de vi­
szont márciusban a halálozások je-

elő Debrecenben
bizottság ülése
lentékeny .zárna (17.85"«) cs a be­
tegség lefolyása azt mutatják, hogy 
az esetek az idén jóval súlyosabbak, 
mint aminek az utóbbi években vol­
tak. Egyébiránt hasonló jelenség ta­
pasztalható az ország más részében, 
különösebben Budapesten is. A fer­
tőzés terjedése ellen az óvóintézke­
dések mindig pontosan és szigorúan 
végrehajtattak. A gyermekklinikán 
az otthonukban jól el nem 
hető betegek mindig kaptak 
zést és remélhetőleg ezután 
fognak.

A köztisztaság kielégítő 
vízvezeték és használatban levő köz- 
kutak vize is általában megfelelt a 
kivánalmaknak. Az orvosi rendészet 
terén súlyosabb mulasztás nem ta­
pasztaltatok.

különit- 
elhelye- 
is kapni

volt. A

LQ/nac eá üműw

révén ismerte a veronáhnérgezés 
tüneteit, öntudatlanságát és aluszé- 
konyságát nem tekinthette jótékony 
álom tüneteinek.

10. A lezuhanás okozta sérülések 
semmiféle szerepet nem játszottak 
Forgács Anna halálánál.

Az orvosszakértői vélemény nagy 
részben megerősítette a nyomozás 
és vizsgálat eddigi adatait, de sok te­
kintetben újabb nyomatékos bizo­
nyítékot szolgáltat E.rdélyi Béla el­
len.

Forgács Annát nemcsak a zsinegelés, i 
de már a mérgezés is megölhette volna |

Egyre szorul a
Budapest, április 5. Kenyeres Ba- | 

lázs és Minnich Károly törvényszéki i 
orvosszakértők, mint ismeretes, teg- > 
nap benyújtották a vizsgálóbírónak 
szakvéleményüket azokra a kérdé­
sekre vonatkozóan, amelyeknek tisz­
tázását a vizsgálóbíró Forgács 
Anna halála ügyében rendkívül fon­
tosnak tartott. A bizonyítási anyag , 
feldolgozása után a tanárok abban 
foglalták össze szakvéleményüket, 
hogy a halál zsinegelés után bekö­
vetkezett fulladás folytán állott be.

A hullában 3 gramm veronai 
volt és a mérgezés a zsinegelé­
sen kívül is halálossá válhatott 

volna.
Sem baleset, sem öngyilkossági 
mérgezésről nem lehet szó, idegen 
kéz adta a mérget. A zsinegeléskor 
Forgács Anna teljesen öntudatlan és 
védekezésre képtelen állapotban 
volt.

Erdélyi védője az igazságügyi or­
vositanács megkeresését indítvá­
nyozta. Indítványa felett a vizsgáló­
bíró 48 óra alatt dönt.

M
JLV Ja, agyar ember csak magyat 

lapot olvas. Kávéházban 
borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F Ö L DM-et!

hurok a hitvesgyilkos Erdélyi Béla körül
AZ ORVOSSZAKÉRTÖl VÉLE­

MÉNY TÍZ PONTJA |
' Érdekes egyébként Kenyeres és ;

Minnich professzorok, mint orvos­
szakértők véleménye, amelyben tiz ' 
pontban foglalták össze a gyilkos­
ságra vonatkozó megállapításaikat. 
Ez a tiz pont a következő:

1. Forgács Anna augusztus 24-én ,
zsinegelés utján bekövetkezett túl- ■ 
ladásos halálban halt meg. |

2. A zsinegelés zsinórszerü kötél- j
lel történt. I

3. Forgács Anna hullájában 3 
gramm veronál volt, de szervezetébe 
ennél jóval nagyobb mennyiségű ve­
ronál került be még a halál előtt és 
után el is távozott.

4. A veronáhnérgezés a zsinegelé­
sen kívül is halálossá ' válhatott 
volna.

5. Lehet, hogy augusztus 22-rol 
23-ra virradó éjjel a veronál az or­
vos által irt foszforsavas orvosság­
gal együtt jutott Forgács Anna tes­
tébe.

6. Sem baleseti, sem öngyilkossági 
mérgezésről nem lehet szó. Idegen

i kéz adta a mérget Forgács Annának.
7. A zsinegeléskor Forgács Anna 

teljesen öntudatlan és védekezésre 
képtelen állapotban volt.

8. A zsinegelés az átlagosnál hosz- 
szabb idő után váltotta ki a halait.

9. Erdélyi Béla, aki Forgács Anna 
májusi mérgezéses megbetegedése

Eddig hétrendbeli bűntettet bizonyított rá 
a rendőrség aTeleky utcai betörő asszonyra

(A Hajdulöld tudósitóját ól.) A 
Hajdulöld legutóbbi számában rész­
letesen beszámoltunk arról a sikeres 
fogásról, amellyel Szarka detektív 
ártalmatlanná tett egy veszedelmes 
besurranó tolvajnőt. A kiterjesztett 
nyomozás megállapította, hogy az 
utóbbi időkben elkövetett besurranó 
betöréseket Lakatos Zsigmondné kö­
vette el barátnője, Horog Háborúé 
segítségével, aki falazott a tolvajnak. 
Lakatosné

tizenhatrendbeli lopás miatt 
három évi fegyházbüntetésre volt el­
ítélve s csak pár hónappal előbb sza-

■ badult Márianosztráról. Az asszony- 
'■ nak állandó tartózkodási helye Hód-

mezövásárhely volt, ahonnan csak 
átrándult Debrecenbe kebelbarátnő­
jéhez, aki a betöréseknél a figyelő 
szerepét töltötte be. A lopott holmik 
egy részét Debrecenben s a kisebb ál­
lomásokon értékesitette Lakatosné.

A nyomozás megállapította, hogy 
az alábbi helyeken követett el betö­
réseket: Csapó-utca 10., Hatvan-ut­
ca 68., Homokkert-utca 127., Széché- 
nyi-utca 11., Teleki-utca 41 (kétizben 
is) és Teleki-utca 29. szám alatt. — 
Egyébként a nyomozás tovább fo­
lyik. mert a rendőrségnek az a véle- 

. inénye, hogy még sokkal több betö- 
I rés terheli a két asszony lelkiisme- 
i rétét.

Helyzetjelentés Debrecen mező- 
— gazdasági viszonyairól
(A Hajduföld tudósítójától.) Sür­

gőül Jenő gazdasági főfelügyelő 
Debrecen mezőgazdasági viszo­
nyairól a következő jelentést ter­
jesztette a közigazgatási bizottság 
elé. Az időjárás március 20-ig a 
mezőgazdaságra nem volt kedvező, 
mert késleltette a tavaszjak vetését 
és az őszi vetések fejlődését. A hó 
utolsó felében tavaszias, enyhe, 
fagymentes napok következtek úgy, 
hogy a tavaszi szántási és vetési 
munkák teljes erővel megindultak.

Az őszi búzák jól teleltek, bár ki- 
sebb-nagyobb fagykárok voltak. A 
tavasziak vetése befejezést nyert. A

korai vetések egyenletesen kelnek. 
A kertimunkák mindenfelé folynak. A 
rétek, legelők fejlődése a hideg idő 
miatt meglassult, de a hó végén be­
állt tavaszi napok következtében új­
ból megindult.

Az OFB által megváltott mező­
gazdasági ingatlanoknak birtokba­
adása a hó végével befejezést nyert. 
Birtokba helyeztetett 341 hadirok­
kant, 175 hadiözvegy, 2 hadiárva, 
246 vitézség! érmes, 173 földmun­
kát, 1 5törpe és kisbirtokos, 299 köz­
szolgálati alkalmazott, 10 nyugdíjas 
tisztviselő. Ezek összesen 1893 hol­
dat és 1300 ölet kaptak.

IBikszádi gjóBJforrásuiz 
gyomorfájás, nehéz emésztés, 

ggg|

Debreceni Gőztéglagyár RT

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali ser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
KoMuih-utca 34. szám, Telefon: 14-12. szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelő 504. Balmazújvárost-ut mentán.

Telefon 5—®. sz. ~

Gyir telepünk 
rendes 
nyomtáva 
Ipsrvágány- 
nyal van 
felnerelve.

Két fegyver- és két vámszakértőt 
neveznek ki a szentgotthárdi ügy 

kivizsgálására
ül ö«»2e a szentgotthárdi hármas bizottság 

holland külügyminiszter levélváltás 
utján megállapodott abban, hogy a 
népszövetség illetékes bizottságai 

négy szakértőt jelölnek ki: két 
vámszakértőt és két fegyver­

szakértőt.
Ezt a javaslatot Bloekland holland 
külügyminiszter tette Drummond fő­
titkárnak, aki a javaslatot jóváha­
gyás végett a népszövetség illetékes 
bizottságai elé terjesztette. Valószí­
nű, hogy fegyverszakértőnek egy an­
gol és egy dán. vámszakértőnek pe­
dig egy holland és egy svájci szak­
embert neveznek ki.

Április 15-én
Párizs, április 5. A Petit Párisién 

értesülése szerint nem felel meg a 
valóságnak az a hír, hogy a szent­
gotthárdi ügy kivizsgálásával meg­
bízott szakértők már Szentgotthard- 
ra utaztak, hogy lefolytassak a hely­
színi vizsgalatot. Ez a jelentés egy - 
előre legalább is korai volt, tekintet­
tel arra, hogy

a szakértőket eddig még nem is 
nevezték ki.

Mindössze annyi történt, hogy Drum­
mond népszövetségi főtitkár és a 
népszövetségi tanács áltál alakított 
hármasbizottság elnöke, Bloekland
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HÍREK Titulescu általános balkáni 
szövetséget tervez

Debreceni rendőrtisztek és 
rendőrök nagyheti ájtatossága. A 
debreceni államrendőrség tagjai a 
nagyhét első felében szép tantijeiét

1928 április 6 (Péntek)
Prot.: Nagypéntek Kath. : Nagypéntek
A Mctei. i iogiai Intézet jelentest.
Időjóslat: Változékony id . nyugati sze­

lekkel, némi hösQlycdéssel és helyenként 
esóvt 1

Városi muzeum nyitva 9—12 ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10- 12-ig.
Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (.'iac-u. 18.i Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8 | Muraközy Hu- ! 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia u. 
1Ó.) Nádor (Szent Anna-u. 66) Csokonav I 
Mester-u 43.) Arany János (Csapó-u 7.). i

__

1928 április 7 (Szombat)
Prot.: Hermann. Kath.: Nagyszombat i
Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
<000

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
nyáts Emii harisnyagyárából szerzi 
be. Eladás nagyban és kicsinyben, i 
Debrecen, Tisza-palota. Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

ooo

ÁHÍTAT
Irta: Benyovszky László.

A kis hugiiin ma Szatmári emlegette.
Milyen jó volna visszamenni, 
a drága várost átölelni . ..
A vágjak könnye reszket bús szemembe . . •
A kis húgom ma Szatmári emlegette.
Milyen jó volna visszamenni!

Becs, április .5. A Nene Freie Pres­
se athéni jelentési közöl, amelyben 
Ti!Iliescu oláh külügyminiszter a Po­
litika tudósítója eltilt kijelentette, 
hogy júniusban találkozik Marinko- 
vics jugoszláv külügyminiszterrel és 
hogy erre az alkalomra görög-ju- 
goszláv szerződés megkötését kúr­

iák. Ezt általános balkáni szerződés 
megkötése követné, amelyben, re­
mélik. Bulgária és Törökország is 
részié esznek. Ugylátszik Románia 
vállalta magára azt a feladatot, hogy 
a görög-jngoszlák tárgyalásokat köz­
vetítse.

Méhely professzor felolvasást tart 
Debrecenben a „Verkeveredésről“

(A Uajduföld tudósítójától.) Méhely 
Lajos egyetemi tanár, a magyar fai­
védelem világhírű tudós megalapo­
zója április 23-án, hétfőn este fél 7 
orakor Debrecenben a Kálvin-tér 13. 
szám alatti Lránia helyiségében fel­
olvasást fog tartani a „Vérkevere- 
dés“-röl.

A felolvasáson csak meghívottak 
lesznek jelen. Belépődíj nem lesz. A

jegyre igényttartók április 10-től 
ke/.dődőleg Kálvin-tér 13. sz. alatti 
EME helyiségben jelentkezhetnek d. 
e. lo 12-ig, délután 5 7-ig.

Felolvasás után társasvacsora 
lesz, egyelőre még meg nem határo­
zott helyen. A társasvacsorán je­
lentkezők neveiket jelentsék be az 
EME-ben a hivatalos órák alatt.

Újabb tárgyalások Debrecen város 
utburkolatozásáró!

Szatniár . . . Sok régi emlék él ma bennem. • 
A vig napok, a néma bánat.
A tűnt időknek fénye támad 
s a csillogó tény féltve őriz, engem, 
mert bús. hazátlan, kósza árva lettem 
s egyetlen társam csak a bánat.

I
Sok szák kis utca. Ódon, ócska házak.

M Hajdulöld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a városi közgyűlés a fo­
lyó évi burkolatozások ügyét visz- 
szaadta a tanácsnak, azzal, hogy ad­
jon uj javaslatot, mert Debrecenben 
nem tartja megfelelőnek az aszfalt­
burkolatot. Emiatt most nagy tár­
gyalások folynak a városházán, mert 
újra meg kell állapítani. hogy az 
egyes utcákat milyen anyaggal fog­
ják burkolni. A kövezett utcák tekin­
tetében nem lesz semmi módosítás, 
csupán annyi, hogy a Honvéd-, Ba­
ross- és Nyil-ulcákat, melyekre eredt 
tilt g aszfaltburkolatot terveztek, kő­
burkolattal látják el. A téglajárdák

épitésévele addig várnak, mig fel­
épül a város Klinker-téglagyára. Az 
ebből kikerülő kitűnő Klinker-téglá- 
ból készítik majd el a téglajárdákat. 
A polgármester terve szerint a ki­
sebb iorgaln.il, apróbb utcákra asz­
talt helyett cement makudám burko­
latot építenek, mert az pormentes és 
a kőnél is olcsóbb. A végleges dön­
tés a burkolás ügyében a keddi ta­
nácsülésen történik meg, mig a tör­
vényhatósági bizottság április 15-én 
rendkívüli közgyűlésen fog határozni 
a burkolási munkák sorsáról.

! Olvassa a Hajduföldet !

[ adták vallásos érzületüknek. A tcs- 
I tűiét katholikus tagjai szent gyónás- 
i hoz és áldozáshoz járultak a Szent 

Anna-utcai plébánia templomban, A 
| református tagok pedig a ref. Nagy- 
; templomban úrvacsorát vettek. Eb- 
I Len a felemelő vallásos ténykedés- 
i ben úgy a rendőrtisztviselöi kar, 
| mint a detektivtestület és az őrsze­

mélyzet egyaránt résztvett.
A Kér. Nemzeti Liga tagjai ked­

vezményes mozijegyet az Apolló 
mozgóképszínházba a Uajduföld ki­
adóhivatalánál válthatnak délelőtt 
9-töl 12-ig és délután 3-tól óig. 
(József kir. herceg-utca 16.)

A MÁV menetjegy irodák ün­
nepi hivatalos órái. A ni. kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett érte­
sülés szerint úgy a budapesti, mint a 
vidéki menetjegyirodák nagypénte­
ken délelőtt 9-től 13 óráig, 7-én 
nagyszombaton ugyancsak 9-től 13 
óráig tartanak szolgálatot. Husvét 
vasárnapján 8-án az irodák zárva 
vannak, amig 9-én délelőtt 9-töl 
12-ig állanak az utazóközönség ren­
delkezésére.

— Ma temetik a tragikus végű 
Sóvágó Józsefet. A tragikus végű 
Sóvágó József debreceni kőműves­
mestert tegnap délután felboncolták 
a klinikán. Temetése ma délután 5 
órakor lesz a Bánffi-utca 14. számú 
házból. A szerencsétlenség másik 
igen súlyos sebesültje, Tóth Mihály 
kőműves állapota. mint ahogy 
bennünket a klinikáról értesítettek, 
— állandóan javul s az orvosok bíz­
nak életben maradásában.

— Öngyilkosság 4 milliárd adós­
ság miatt. Budapestről jelentik: Egy 
héttel ezelőtt Dömsödi Hajós József 
földbirtokos, cs. és kir. kamarás ön­
gyilkosságot követett el anyagi 
helyzete miatt. Körülbelül 4 milliárd 
adósságot hagyott hátra. Most ápri-

vadgesztenj ék az utca szélén.
Sutokban, lelkem messzi mélyén 
lágyulnak égve vágyó. régi lázak 
s szivemre száil a csend, a hű alázat 
a visszavágj ás holdas éjén.

Szatniár ... A vágyak hófehér virágát 
itt kezdte tépni már az élet 
s bár minden álom semmivé lett, 
szép ifjúságom otthagyott világát, 
e régi varost < ódon, ócska álmát, 
hiába tűnnek évre évek.

— öngyilkos lett a Beketow-cir- 
kusz igazgatója. Budapestről jelen­
tik : Beketow Mátyás, a hasonnevű 
budapesti cirkusz igazgatója két nap­
pal ezelőtt eltűnt lakásáról. Egyes 
előjelekből arra következtetnek, 
hogy a cirkuszigazgató öngyilkossá­
got követett el. Minden valószinüség 
szerint a Dunába ugrott.

— Elfogtak egy tizennégy éves 
tyuktolvaj leányt. Csütörtökön dél­
után elfogtak egy fiatalkorú 14 éves

— Coty, Honbigant D‘ Ossey illat­
szerek, húsvéti parfümök igen ol- 

i csón Arany Bika Illatszertárban.
— Zenekedvelők ötödik bérlet.

Manowarda operaénekes hangver 
senye április 13. Arany Bika. Gyö­
nyörű mtBor. Napijegyek Méliusznál

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegényt ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg

lis 30-án elárverezik Dömsödi ezer 
holdas birtokát, amelynek kikiáltási 
ára 240 ezer pengő.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökértiuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

én féltve órzöm hű szivembe zárva 
s ha nteghasonlok önmagámmal, 
emléke mindig megvigasztal . . .

nem győződik.
— Harkányi szobrász. Piac uica 
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S én bús. hazátlan, könnyes, kósza á 
áldott kis ajkát sírva, visszavágyva 
megcsókolom bús áhítattal.

— A Ker. Liga választmányi ülése. 
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga deb­
receni osztálya a húsvéti ünnepek 
miatt kedden, április 10-én este 6 
órai kezdettel tartja e havi választ­
mányi ülését székhazának tanács­
termében. (József kir. herceg-utca 
16.) Tekintettel a fontos tárgysoro­
zatra. a választmány tagjainak fel­
tétlen megjelenését kéri az 
ség.

— Fotócikkek árjegyzékét, 
kedvező fizetési feltételeit 
Springertől, főposta mellett.

Elnök-

gépek
kérje

leányt, amikor az egyik tyúkólból 
tyúkokat akart lopni fényes nappal. 
A rendőrségen lefolytatták a nyomo­
zást és kihallgatták a leányt. Ameny- ■ legjutányosabban készülnek, 
nyiben a szülök garanciát nyújta­
nak, hogy ezentúl állandó és szigorú 
felügyelet alatt tartják leányukat, 
elengedik a rendőrségről, ellenkező 
esetben javítóintézetben fognak gon­
doskodni az elhelyezéséről.

— Ifj. Zelinger Kálvin-tér 4. ízlé­
sesén és olcsón fest cégtáblákat.

— Legizletesebb húsvéti sonka 
Horváth Gábor csemege üzletében, 
Kossuth-utca 13. kapható.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park saáll«da kávé- 
háHbnn. VHL. Baross-tér in.

Könyv újdonság! Pachner: \ 
gazdasági és ipari mozgósítás és le- 

alapelvei. Ára:
1 pengő. Bucsányi: Az érelmeszese- 

gyógyitása. II.
Kapható

ál tahi nos

kiadás. Ara 1.60 pengő.
Csáthy egyetemi könyvkereskedé 
seben, Piac-u. 8. Telefon 2—96.

6 darab m ü v és zi <■ darab nagy zx. 
levelezőlap fénykép 1 fényképpel 9 -- f-*.

MOLNAR FOTÓSZALON
Szent Anna-utca 5. sz. (Volt Müvészház.)

Ingyen kap

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban, 

amikor úgyszólván seakinek a kere­
sete nem födi a kiadásakat 

szép pénzt kereshet 
mint fö- vagy mellékfoglalkozással, 
ha értékes és érdekes könyveinknek 
részletfizetéses terjesztésére vállalko­
zik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan 
kell eladni könyveket részletfizetésre. 
A mi kiadványaink mind márkás, 
irodalmi müvek, amelyeknek terjesz- 
tésével tehát tisztességes megélhe- 
tést vagy mindenesetre szép mellék­
jövedelmet biztosíthat magának. Még 
ma írjon díjtalan ismertető nyomtat­
ványokért, amelyeket szívesen meg­
küld a

»PALLADISZ“ könyvosztálya
Budapest, V, Alkotmány utca 4. sz.

poÄ’ Ä’filen5él“,', W

rezzen arról, hogy jót és olcsón a

ozilagysági Csapó ucca 7. szám alatt

iorgaln.il
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liagyheti és húsvéti 
IstsntiszteM

.Istentiszteleti rend Nagypénteken a reformá­
tus templomokban:

Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Révész 
Imre, II órakor Kolozsváry Kiss László d 
u. 5 órakor Nagy István. Kossuth-ti’teuí 
templomban d. e. itt órakor Szele i.™,.. ■

Bálint
segédlelkés

Nagyheii evang. istentiszteletek rendje: 
. N;l>»pénteken d. e. 10 órakor istent^ :<•!

‘•'ang. ünnepi istentiszteletek:
Husvét vasárnapján d. e. 10 órakoi 

tisztelet és urvacsoraosztús. D. u 6 
könyörgés.

d. e. 1(1 órakor Zoltán, d. u. 2 órakor Gál 
Lajos. Ispotály-templomban d. e. II) óra­
kor Uray Sándor, d. u. 5 órakor dr. Balta­
zár Dezső. ■ Homokkertben d. e. Ili óra­
kor Márki Kálmán, 3 órakor Papp i ’ábor. 
Csapókertben d. e. 1(1 órakor Seres Zoltán. 
— Nyilastelepen d. e. 10 órakor Dékán Elek.

Husvét első napján:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédi­

kál dr Révész Imre, ágendázik Szele György 
délután 5 órakor Seres Zou. u. - Kossuth- 
utcai templomban délelőtt il) órakor prédi­
kál Baja Mihály, ágendázik Mczcy Béla, d I- 
után 5 órakor Papp Gábor. — Árpád-téri 
templomban délelőtt 1(1 órakor prédikál K. 
Kiss László, ágendázik Magyar Bertalan, 
délután 2 órakor Dékán Elek. Ispotálj' 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Mol­
nár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 
5 órakor Dékán Elek. Homokkertben délel ii. 
16 órakor prédikál dr Baltazár Dezső. igc-ii- 
dázik Nagy István, délután 3 órakor Gál L.i- 
j< s. - Szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Márki Káimán. 
Kösélj szegen Konrád Zoltán. Bánkon Vajda 
László. Macson Uray Sándor. Ebesen Hege­
dűs Kálmán. Hegyesen é 
Halápon Kántor József, 
Halász András, Szenesen 
tagon délelőtt 10 órakor 
dór, Belsö-Ohat és Ohu 
Imre, Háriiiasnegy en Madar Zoltán, Köntös­
gáton délután 3 órakor Halász András. 
Vagongyárban szombaton déli fél 12 órakor 
urvacsoraosztássai Uray Sándor.

Husvét másodnapján:
Nagytemplomban délelölt 9 órakor prédikál 

Papp Gábor, délelőtt II órakor Dékán Elén, 
délután 5 órakor Gál Lajos. — Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Se­
res Zoltán, délután 5 órakor Papp Gábor. - 
Árpád-téren d. e. 10 órakor Gál Lajos, d. u. 
2 órakor Papp Gábor. Ispotály-templomba'i 
<1. c . 10 órakor Márki Kálmán, d. u. 5 óra­
kor Seres Zoltán. Homokkertben d, e. 10 
órakor legátus. — Nyilas-telepen prédikál és 
urvacs-jrát oszt: Mezei Béla. Csapókert­
ben d. e. 10 órakor prédikál 
ágendázik: Magyar Bertalan, 
resdülőn: Halász András. 
Vajda László. — Nagycserén 
vacsorát oszt: dr. Révész Imre. 
Kántor József.

Nagyheti istentiszteletek a róm. 
templomban:

Nagypénteken reggel fél 10-kor 
mise, passió és kcresztleleplezés. 
szentbeszédet mond Takácsy Dénes
D. u. fél 4-kor Jeremiás siralmainak ének­
lése. Este 6 órakor szentségbetétei.

Nagyszombaton reggel 6-kor szentségkité­
tel. 7-kor tűz-, g 
Utána nagymisc. D.
olvasó, 6-kor feltámadás! körmenet a Szent 
Anna-utcán a templomól a Kandia-utcáig.

A görög szertartási! római katholikus 
templomban: 

délelőtt 9 órakor kiráyi 
fél 4 órakor nagy vecser- 
cmlékére körmcnettel és 
szentbeszédet Papp Gyula

szentszéki

Rádió-műsor. Április 6. Péntek. Bud.i- 
Pvst. 9: Református istentisztelet a Kálvin­
ién templomból. Prédikál Ravasz László Jr. 
Püspök. 10.20: Újsághírek. 11: Evangélikus is- 
tentiszteiet a bécsikapu-téri templomból. Pré­
dikál Varsányi Mátyás dr. budai eV. lelkész. 
Énekszámok a dunántúli uj énekeskönyv sze­
rint 202, 331. 6: Nagypénteki szomorújától;: 
..Iskarioth“. Tragédia 5 felvonásban. Irta: 
Váradi Antal. Rendezik Hegedűs Tibor, a 
Vígszínház és Gyarmathy Sándor, a Stúdió 
rendezője. Kísérőzenéjét összeállította, az 
étiek- és zenekart vezényli Polgár Tibor. 
Szómba'.. 9: Romai katholikus egyházi zene 
a belvárosi plébániatemplomból. 10.15 és 11.45 

gazda .ág. i; Pontos időjelzés, id'i- 
Vizállásjelentés. 3; Hírek, közgaz- 
Imiszeraiak. 4.45: Pontos időjelzés, 
s vízállásjelentés, mozik műsora.

Hir

da

ióth Tihain

Ondód Kádár-dűlő

K. Kiss László, 
Oiidód-Ved- 
Fancsikan:

kath.

csonka- 
Utána 

káplán.

I 6 órakor szent-

Nagypénteken: 
imaórák. Délután 
nye a sirbatétel 
szentbeszéddel. A 
parochus,
na szentségimádás. 
órakor.

Nagyszombaton: 
ségkitétel

tanácsos mondja. Utá-
Szentségbetétcl este 7

K’eggel 7 órakor szcnl- 
és szentségmádás éjféli 12 óráig. 

Délelőtt 9 órakor nagynti.se. Éjfélkor feltá­
madás! szertartás könncncttel és szentség­
betétei.

Husvét Vasárnapján: reggel S órakor diák­
mise, 9-kor katonamise a görög és latin 
szertartásit katholikus katonák részére. Hl 
órakor ünnepélyes nagymise, szentbeszédet 
mond Papp Gyula paroclius. szentszéki taná­
csos. Mise végén húsvéti pászkaszentelés. — 

■Utolsó mise fél 12-kor. Délután fél 4 órakor

ni

aeiidel: Messi
■liu-nberjc Emil
Jlánszókimokal énekük

oratóriuma.

r. Operaház művésznője. Székei 
dr., a in. kir. Ouer.iház nniv, -./

Nincs leadás. Szombat d. 
ne, S: Húsvéti hangjáték, 
tek. D. e. 9: Egyházzenei 
Diirer-íinnepség. D. u.

es 5//.) Péntti 
u. 4.15: Kaiiiar; 
Berlin (4<S3.9). I

9: Komoly zene. Boroszló (322.6) P':i-

rseny, K..50: Nagypénteki

Péntek. I), Egyházzenei i:
6: Haendel:

Oratórium. ,s: Bach: lánospas 
D. u. I: Hangverseny, 3: Dalok,

A bűnöző Debrecen számokban. 
Sághy renddrfötanácsosnak a köz­
igazgatási bizottság elé terjesztett 
jelentése szerint márciusban a deb­
receni rendőrség bűnügyi iktatójába 
beérkezett 1283 ügydarab. Ezek kö­
zül 825 idegen hatóságok megkere­
sése. mig 458 helyi keletkezésű bűn­
ügy. A hó folyamán 11 öngyilkos­
sági kísérlet történt, ezek közül hét 
haltilos kinmenetelü. A nevezetesebb 
bűnestek voltak: 10 betörés. 132 lo-

csűletsértés. 21 eltűnés. A kihágási 
ügyosztályhoz 625 ügydarab érke­
zett. ■" 
tak.

Márciusban 21 gyűlést tartot-

Aki pipaszárral itta a bort.
Sándor olajütőbeli napszámos 

egy társával bort szállított. U. 
ben megszomjaztak s egy kis bort 
akartak inni. A boroshordó dugóját 
beverték s pipaszáron keresztül 
szívták magukba a bort. Az öreg 
Mike Sándort, mert már hasonló eset 
miatt többször büntetve volt, 
pengő pénzbüntetésre 
orbiró.

— Még egy locsoló 
város. A városi tanács

Mike
Utköz-

20 
ítélte a rend-

autót vesz a 
a második lo­

csoló autó beszerzésére verseny­
tárgyalást hirdetett. Ennek során 
4 cég adott be ajánlatot. Legolcsóbb 
a Teudloff és Dittrich cégé, amely 
27.456 pengőért szállít egy hatalmas 
locsolóautót. A tanács úgy határo­
zott, hogy ezt az autót rendeli meg, 
annál is inkább, mivel az egyszerre 
18 méter széles úttestet tud meglo­
csolni. A pótkocsit a budapesti Úri 
cégtől szerzik be. Teljes felszerelés­
sel az egész autó több, mint 32.000 
pengőbe kerül.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvoamenyt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral < 
wisörangu Park-szálloda, 
ben a szobák árából

szemben levő, 
—, amewayú- 
20 százalék, 

szt- az éttermi árakból pedig 10 sWtea- 
iek engedményt ad kiadóhivatalunk- 

; ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 

i Fark-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 

I figyelmét.

I Mutassa meg rossz fogát, ■ 
müfúgát VARY J4N0S ■ 
fogmütermében Darabos- H 
utca 18. KoHógium mögött ™

Dughagyma,
gazdasági- kerti- és virágmagvak, 
permetezőszerek megérkeztek a

HANGYA“ összes
üzleteibe

Kékkő és Raffia 
előjegyzések megkezdődtek 
a legolcsóbb napi árakban.

— Dugulás és aranynres bán- 
talmaknak, gyomor és bélzavarok, 
máj és lépduzzadás, hát- és derék­
fájás ellen a természetadta .Ferenc 
József“ keserüvíz naponként több­
ször bevéve, hathatós segítséget 
nyújt Tudományos megfigyelések 
beigazolták, hogy a Ferenc József 
viz alhasi betegségek eseteiben gyor­
san és mindig enyhén hat. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
fűszert!? letekben

Az első magyarországi numiz­
matikai kiállítás. Trianonban elvet­
ték hazánk nagyrészét, de kultúrán­
kat nem vehették el. Fényes bizony­
ságot nyújt erre a debreceni numiz 
matikai kiállítás is, mely nemcsak 
l Debrecenben, de az egész ország­
ban első és úttörő munka. Minden jó 
magyar hazafit! meríthet belőle re­
ményt boldogabb jövönkre s kitartó 
munkára, mert ezen kis tárgyak ösz- 
szegyüjtése nehéz, fáradságos mun­
ka árán érhető csak el, az akarat­
erőnek legszebb erőpróbája. A ki­
állítás megtekinthető a Kereskedő 
Társulat dísztermében Piac-utca 8. 

■só. alatt, husvét vasárnapján és hét­
főjén reggel 9 órától délután 5 óráig.

— Ha Ari Mihálynak nem tetszik 
a záróra. Ari Mihály hajduszoboszlói 
napszámos a napokban nagy mula­
tozást csapott az egyik kocsmá­
ban. Később duhajkodni kezdett s 
amikor a kocsmáros a zárórára fi­
gyelmeztette, ezt válaszolta neki:

i — Nekem senki sem parancsol, 
mert jóba vagyok a redőrkapitány- 
nyal és a polgármesterrel. Cukrot 
és likőrt adtam nekik.

A debreceni törvényszék rágal­
mazásért HÍD pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

A Vox Academica most megjelent 
márciusi számában folytatódik az az 
érdekes ankét, amelyet a folyóirat 
a tudományagakban és a gyakorlati 
életben való specializálódás kérdé­
séről rendezett. Ebben a második 
sorozatban Magyary Zoltán min. ta­
nácsosnak, Bozóky Géza, Hor- 
nyánszky Gyula, Grósz Emil, Pau­
le? Akos egyetemi tanároknak és 
l i'ba i Gusztáv jogakatdémiai tanár­
nak hozzászólásait találjuk. Cikket 
irt Baranyay Jusztin egyetemi tanár 
Szent ! amásról és Horváth Sándor 
domonkosrendi főiskolai tanár. 
Schütz Antal egyetemi tanár befe­
jezi ebben a számban „Katholikus 
kötelességek a tudománnyal szem­
ben cimü értekezését. A folyóirat­
nak ez a száma is 60 fillér, de a 
diákok kedvezményes utón 30 fil­
lérért kaphatják. (Kiadóhivatal: IX. 
Ráday-utca 43—45.

— Bangha Béla, Prohászka Ot­
tokár, Tárkányi és Blaskó és más

nál Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Házhelyek
■ Homokkertben a Monostorptílyi-ut
■ é?,.a Gr<)f vécsey-utca sarkán clte- 
, nilo nagy szőlőingatlan átlag 300

házhelyekrenégyszögöl területű 
lesz felosztva.

\ enni szándékozók 
hó 2-ától, kezdődőiéi

1 és d. u. fél 6 óra között a 
I iszántuli Mezőgazdasági Hitelinté­
zet r.-t.-hoz Kossuth-u. 8., ahol a 
házhelyek ára és a fizetési feltété- 
le.; tekintetében felvilágosítást nyer­
nek.

f. évi április 
forduljanak

nagynti.se
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TESTEDZÉS
I sikerét. Szigeti Jenő népszerű angol 
< dalát énekli a Borcsa vasárnap del- 
! utáni előadásán! Tömeges jegyval-

Serleg- mérkőzések
Nagycsütörtökön kezdődtek meg ; 

a húsvéti serleg labdarugó mérkÖ- J 
zései. Az első nap eredményei a ko- i 
vetkezők:
Hungária FC Sabária FC 3:1. (1:1) 
Biró Schiszler. Körülbelül 6 ezer 
ember nézte végig az, Ullöi-uti pá­
lyán tartott mérkőzést, amely a 
számszerű eredményt tekintve, nem 
fedia két csapat között levő tudás­
beli különbségei. A szombathelyiek ] 
végig egyenlő ellenfelek voltak. A 
második félidőben a biró sorozatos 
tévedései annyira felizgatták a játé­
kosok és a közönség hangulatát, 
hogy több zajos jelenet játszódott le.

Ferencváros Újpest 4:2 (2:2).
Biró Eigner. Körülbelül 10 ezer em­
ber nézte végig a mérkőzést, amely- 
ne keiso felében Újpest volt határo­
zott fölényben, amit azzal leheteti 
magyarázni, hogy a Ferencváros 
csapatába Bukov: helyett Lika állt 
be, aki meg sem tudta közelíteni a 
legjobb magyar közepfedezetet. A 
jobbsze! helyén is tartalékos Kostya 
jelent meg a pályán.

A Halász Zsigmond emlékverseny
Csütörtökön délután volt a mű­

egyetem vívótermében az egyetemi 
klub hősi halálthalt főiskolai bajnoka 
emlékére alapított Halász Zsigmond 
emlékverseny, melynek eredménye 
a következő: 1. KEAC (Szeged), 2. 
BEAC (Budapest), 3. PEAC (Pécs). 
KEAC- BEAC 9—7, BEAC—PEAC 
9—6, KEAC—PEAC 9:2.

színház

Mesék az. Írógépről vasárnap 
este Tímár Ila, Ferenczy Marian, 
Szirmai. Rajz, Alitok és Szigeti fel­
léptével.

Nászéjszaka: ez a remcK, szelle­
mes francia pikáns operett eddig telt 
házakat vonzott. Legközelebb hét­
főn délután szerepel játékrenden 1 i- 
már 11a közreműködésével, aki ket­
tős szerepében elragadó. Nász­
éjszaka előadásait csak felnőttek 
nézhetik meg!

Mersz-e Mary? hétfőn este!
Mersz-e Mary? főszerepében Sze­

pess Lóna, az országos hírű művész­
nő fog bemutatkozni a debreceni 
publikumnak.

Mersz-e Mary? hétfő esti előadasa 
iránt szokatlanul élénk az érdeklő­
dés.

Trojka. Fazekas Imre nagyha­
tású színmüve az orosz deportáltak­
ról kedden este kerül bemutatásra 
Forgács rendezésében. — Trojka 
minden egyes szerepe brilliáns, a 
szereposztás elsőrangú, maga a da­
rab pedig igazán nagyszerű, mely a 
budapesti Magyar Színházban állan­
dóan zsúfolt házak mellett került 
színre nap-nap után. í rojka iz­
galmas cselekményénél, hatásos je­
leneteinél fogva számot tarthat min­
den ember egyforma érdeklődésére. 
— Trojka egyetlen női szereplője 
Halasi Mariska. Partnerei: Rajz es 
Forgács. Szírmai játszó Csortos 
szerepét, kiváló alakítást fog produ­
kálni. A színtársulat minden fért! 
tagja résztvesz a Trojka szenzációs­
nak Ígérkező előadásán, mely az cin­
jelek után Ítélve. Debrecenben is so­
rozatos előadásokban nagy sikert cl 
fog menni. Már most válthat jegyet 
a Trojka előadására!

MozKÓszInházak közleményei:

Vasárnap—Kedd.
Világatirakció 1

A boldogság palotája
filmregény 8 felvonásban.

A főszerepekben Belle Bennett és I
Viotor Mc. tagién. j

Megelőzik: I
A levegő hőse, A fekete! 
macska és Dobó a finánc

I bohózatok.

APOLLO

fe.jwiwm ■TOctu.arwwx.-- '.tf? v ’•«ras«»* í

ANGYAL SÁMUELNÉ Hunyadi- és Erzsébet-utoa sarok,

Raktáron tart férfi és női divatcipőket. Mérték utáni megrendeléseket | 
pontosan eszközöl. Csendőrségnek, katonasagna | 
és tisztviselőknek 10 százalék engedmény, oooo |

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakielvilágositást ad a 

budapesti Barta és Társa rádiás cég 
helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, giwofonszaltttB
József kir. herceg-utca 3 szám, Telefon : 13—22.

Vasárnap—hétfő. 
A magyar filmgyártás remeke!

Zsuzsanna 
és a vének 

modern színmű a bibliai legenda nyo- 
má lü felvonásban.

A főszerepekben : Tapolozay Jolán. 
Vendrey Ferenc és a magyar színmű­

vészet legjobbjai.

Megelőzik : 

jFerkó és a fekete kéz és 

Három lóhere bohózatok.

Debrecen szabad királyi város

szesznagykereskedése

Kedd Egy napos műsor I Kedd.
H. Sienkiewitz világhírű regénye nyo­

mán :

Quo vadis 
történet a római császárság hanyatló 

korából 12 felvonásban,
A főszerepekben: Emil Jannings es 

Lignoro grófnő.

A Csokonal-szlnház műsora:
Nagypénteken: Nincs előadás.
Szombat este: A legkisebbik Hor­

váth lány. Féláru tisztviselő-est.
Vasárnap délután fél 4-kor: Bor­

csa Amerikáb'an.
Vasárnap este fél 8-kor: Mesék , 

az Írógépről.
Héttő délután fél 4-kor: Nasz- 

éjszaka*
Hétfőn este fél 8-kor: Mersz-e 

Mary? Szepess Léna vendégjátéka.
Kedden A) bérletben: Trojka. Szín­

mű. Bemutató.
Szerda este C) bérlet: Trojka. Ma-

Rózsa és VárosháT-utea sarok
Telefon : 7*. szám.

Mindenféle égetett és édesített 
szeszes italt. — Palackos árut 
Ízléses kiállításban.

URÁNIA
Vasárnap—hétfő.

V i 1 á g f i 1 m!
Jules Verne világhírű magyar tárgyú 

tárgyú regényének filmváltozata:
Teljesen uj feldolgozási

Sándor Mátyás
Egy szabadsághős viszontagságai a 

nagyvilágban 12 felvonásban.
A főszerepekben : Remould Joubé és

Jezn Toulouf.

Megelőzi:

Gaumont híradó.

sód szór.
Csütörtök este tél 8-kor A) bérlet­

ben: trojka.
<500

A színházi iroda hírei:
Holnap, szombat este féláru tiszt­

viselő-est keretében: A legkisebbik 
Horváth lány, Tímár Ila, Ferenczy 
Marian, Kondrát Ilona, Torma Gusz­
ti. Antók, Fülöp, Rajz, Szirmai, Mi­
hályi Ernő.

Alegkisebbik Horváth lány hol­
napi íéláru előadására a jegyek 
nagy részét elkapkodták. A még 
megmaradt jegyek a mai délelőtt 
folyamán kaphatók a színházi pénz­
tárnál.

Elek Ica legközelebbi fellépése a 
Borcsa Amerikában c. magyar revü 
felújítása alkalmából vasárnap dél­
után mérsékelt árakkal.

Ferenczy Marian és Rajz Janos 
bravúros táncait nézze meg a Bor­
csa Amerikában vasárnap délutáni 
előadásán!

Bihari Sándor ragyogó szerepet 
játszik, Halasiné és Szirmai humoros 
alakításaikkal segítik elő a Borcsa
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METEORBAN
Vasárnap, husvát első napján :

Meghívó.
*. takarék és Hitelintézet Rész­

vén', tusa;,.ig 1928. évi április hó 
16-án d. ti. I órakor a/, intézeti ház 
üzlethelyiségében (('sapó-tnea 4. sz. 
alatt)

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉST

éves oly részvényes gyakorolhatja, 
kinek részvénye a közgyűlést meg- 

. előző napon déli 12 óráig az igazga- 
‘ lóságnál letétetett és aki ugyanakkor 

a szavazati jogának gyakorlására 
vonatkozó igazoló jegyet az igazga­
tóságtól megszerezte.

A texasi
Don Juan

Romantikus történet Tom Mix 
főszereplésével. Megelőzi:

lettel inegliivatnak.
Tárgyak:

1. Alapszabályok módosítása.
2. ligy igazgatósági tag vá

— Az Uj 
6 órakor 
recenben 
árusnál.

Nemzeuwi' rate 
kapható □eb­
minden UjSÉg-

A gyönyörpalota
Egy spanyol hidalgó története 

6 felvonásban.
Előadások: 3, 5,7 és 9 órakor.

Megjegyzés:
személyesen n

Az Igazgatóság, 
vazati jogát a

GÉPIRÁS! MUNKÁT, könyvek, ! 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cím a ki- i 
adóban. 1

Husvét hétfőn:

A Barré-cirkusz
Kalandok a cirkusz világában 

2 részben 10 felvonásban.
Harry Píellel a főszerepben.

És a kísérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A pengő Zürichben 90.70
Budapest 90.70. Berlin 124.17 és fél. Ne"

i.*gy negyed, Milánó 27.42 is egy 
ga 15.3S és fél, Belgrad 9.13 é 
Bukarest 3.26 cs fél. Becs 734*.?
209.15.

Hivatalos
Egy angol iont 

79.70-^0.00, száz

devizaárfolyamok.
27.90 -2b.05, száz

d.

570.00— 572.00. francia frank 22.50-

lengyel zloty 64.05 64.35, száz lei 3.r>9 3.ön, 
száz lira 30.50—30.70. száz német márka 
136.70 137.20. száz norvég korona 152.50 - 
153.10. száz osztrák schilling 80.30—80.65. 
száz spanyol peseta 95.50—96.55. száz sváici 
frank 110.00- 110.40. száz svéd korona 153 35 
—153.95 pengő. - A nemesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23 
23.20, az ezüst 
rintost 1 1.20. 
vei jegyezték.

cgykoronást 0.40—0.44. a fj- 
az ötkoronást 2- 2.30 pengő-

13

Bor, Likör, Konyak
8

húsvéti locsoló, tojás, báránykák 
nyulak, diőbél és mák első­

rangú minőségben kap­
ható a

) Haiiffva

8 összes üzleteiben

Ke nézzen se Jobbra, se balra,
hanem jöjjön egyenesen a

ajdusagl 
férfi ruha áruházba, hol meg fog gycB 
ződni csodaszép öltönyeink és felöltőink 
jó szabásáról, kitűnő minőségéről és 

olcso árairól.

AAAAAA hAAAAAA 

öj búzát és rozsot 
noi«fir:-‘-rr. i i w11 ■hwopumh 
minden mennyiségben gazdáktól 

előleggel 
legmagasabb napiárban vásárol 

Öngól Magyar Bank Bt. 
gabona osztálya

j Debrecen, Piac- és fflihlói-u. saroh.

Meghívás
A „HANGYA" Termek), Értékesítő 

és l'ogyasztási Szövetkezet, a Ma­
gyar Gazdaszövetség kötelékébe 
tartozó Debreceni „Hangya" Keresz­
tyén Fogyasztási és Értékesítő Szö­
vetkezet 792.8. évi április hó 15-én 
délelőtt II órakor a Kossuth-u. 7. 
szám alatti irodahelyiségében

évi rendes közgyűlést 
tart melyre a tagok az alapszabá­
lyok 24. S-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatkép­
telen lenne, úgy a közgyűlés 1928. 
évi április hó 22-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok szá­
mára - határozatképes lesz.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen- 

[ lések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és íel- 

niciitvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről vau, rendelkezés.

; 5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. 1-elügyelöbizottság választása.
7. Netaláni indítványok.
1927. évi december 31-én a tagok szánni 

1374. üzletrészeiknek száma pedig 5475 volt, 
az év folyamán belépett 271 tag 379 üzlet­
résszel. kilépett IS tag 43 üzletrésszel.

A feliigyelőbizottság által megvizsgált évi 
mérleg a központi irodában (Kossuth-utca 7. 
szám) kifiiggesztetett és mindenki által meg­
tekinthető.

Kell Debrecen. 1928. március hó 10-én.

Az igazgatóság.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon csak kisebb tételek cse­

réltek gazdát. A tiszavidéki búzát 32.70- 
34.10, az egyéb származású búzát 32.55- 
33.80 pengővel jegyezték fajsuly szerint. A 
rozs ára 30.50—30.75 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok n on 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát 23-- 
23.25 pengővel jegyezték.

A terménycikkek piacán az üzleti te-' 
kenység szintén jelentéktelen volt, az irány­
zat azonban tartott maradt. A tengerit 26.1'5 
27.50. a zabot 31.30—31.50. a takarmányárpát 
30.31. a sörárpát 32.50—34.50 pengővel je­
gyezték névlegesen.

A magpiacon nem történt kötés.

Állatvásár.
A sertésvásárra felhajtottak 1372 darab sej­

tést. A vásár irányzata élénk volt, az árak 
kg.-ként 2 fillérrel emelkedtek. Arak: la öreg 
zsirsertés 150 154. 11a 138—142. fiatal nclt■ /. 
166—168. közép 164—166. kivételesen 164. 
könnyű 124 140, szedett közép 148—152. an­
gol urasági 148—152, szedett 136 - 140, süldő 
150 fillér kg.-ként élősúlyban.

Férfi

TÁJÉKOZTATÓ
strapa divatöltönyök 
gyapjú divatöllönyök 
vagy fekete öltönyök

P 30-tól

60-tól 
25-től 
30-tól 
12-tői 

20-tól
12-től

Kék vagy fekete öltönyök 
Fiú öltönzök hosszú nadrággal 
Fiú öltönyök rövid nadrággal 
Gyermekruhák 3--12 évig 
Gummi kabátok 
Rövid sport nadrágok 

Hajdusafll férfiruha áruhíz 
Megyeházzal szemben. PFac-u. 67. 
üzleti, orvosi és munkásköpenyek P 8-tól

19-:^ •■Új 1

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával

Budapesten
i a legkellemesebb otthont nyújtja
; ‘ a legelőnyösebb feltételek mellett 

í a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával szemben levő

; Grand Hotel Parii
; Kagyszáiloda. Budapest,
I Vili. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 

; olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi- 
konyha I)

: 5 pengőt megtakarít
j autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
< Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatost
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APRÓ HIRDET ESEK 
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 filier. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET.
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS___
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligés levelet értesítési díj bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

.Életcél“ 
jeligére levél van a kiadóban. 298 

„Szerencse fel“ 
jeligére levél van a kiadóban. 299

Érettségizett 
fiatalember 15-re irodába, pénztárba 
ajánlkozik. Ajánlatok Érettségire“ 
a kiadóba. 629.

Előzékeny kiszolgálásban részesül 
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2. alatti

Fodrász üzletében.

HÁZASSÁG
Ismeretség

hiányában ezúton keresi vidéki el­
vált ember szolid urileány, vagy öz­
vegy, esetleg elvált uriasszony is­
meretségét házasság céljából. Érte­
sítést „Gentry“ jeligére kiadóhiva­
talba kérek. 276

Magányos
független urinö ismeretségét keresi 
házasság céljából, önálló keresettel 
biró középkorú magántisztviselő. 
Választ „Biztos megélhetés“ jeligére 
a kiadóba kérek. 277

Derecskén “Konc József HlSblha lőjél. I

LAKÁS_____
Király kávéi 

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

egy szona, 
előszobával és mebékhelyiségekkel 
kiadó. Török Báiint-u. 25

i Virágüzlet Piac u. 14. sz. ■ 
i 'iulajdoncs; Farkas Gyula Fiai'» 

Kertészet: Diószegi-ut 186. 1

ELADÁS
6 darab

díszes tercmcsillár eladó. Kossuth- 
utca 15. 641

Bor eladás, saját termés, 
literenként is a legalacsonyabb napi 
áron Arany János-u'ca 30. sz. Rázsó 
Gyula-utca 2. sz. alatt 2—5-ig 25.

; literenként 90 fillértől felfelé. 587 
KIGYÓ-U. 32.

számú ház eladó. Értekezni lehet 
Horváth Gábor, Kossuth-utca 13.
Ugyanott eladó Csapó-utca 10. alatti , 
hentesüzleti berendezés. 617 ,

ELADÓ
Hajdúböszörményben Bocskay-utca 
1364. sz. ház. Értekezhetni Szent 
Anna-utca 29. Nagy. 61S

Eladó
egy nagy irodai álló Íróasztal, eset­
leg elcserélnénk rendes íróasztallal. 
József kir. herceg-utca 16. 575

Jól jövedelmező 
hatrendbeli lakásból álló ház eladó. 
Külön baromfiudvar, gyümölcsös 
és veteményes kert. Vizvezetékes 
és furott kút az udvaron. Értekez­
hetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 593

Kerti
és üzleti székek, asztalok eladók 
Székely-u. 20. szám. 596

Eladó
öt lámpás „Neutradin“ uj Rádió 
hangszóróval, akkumulátorral. Te- 
leky-utca 80. szám. 628

Gyümölcsöskert 
házhelyeknek kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó, Széchenyi-ut

i 21. szám. 1374
Alig használt

I szmokingok és frakk eladó, Török
i Bálint 18. 1. em. 639

Permetezőgép, 
boroshordók, épületfaanyagok, zsin­
dely eladók, Maróthy György-utca 

i 5. sz. 637
Két ágy

és 2 éjjeli szekrény eladó, Török 
; Bálint-utca 18. I. em. 638

Kijátszott
finom hegedű eladó, Bethlen-u. 1.

1501
Eladók

divatos női kosztüm, tavaszi kabát, 
j ruhák. — Burgonyaföld felébe ki- 
I adó. Király-utca 5. Dr Széli Kál­

mánná. 1502

AJANLA1
Tisztán kezelt 

zamatos házi óbor 1'30. Csapó-u. 
27. udvarban Szathmáiinál. 1503

Komoly, 
szolid, vidéki fiatalember, garanciá­
hoz kötött állást betölt. Cím a kia­
dóban. 642 ■

Tcnnisipálya 
tisztviselőtelepen 12 -15 tagú tár [ 
saságnak kiadó. Telefon : 4—32. 
2 5 óra között. 640

Savanyú káposzta, 
gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. ; 
■—15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 
48 fillér. Ecetes uborka 1 Kg. P 1.— 
Magvaváló szilva cukrozott bor­
ecetben fűszerezve 1 Kg. P 1.20. 
Király István füszerüzletében, Dé­
genfeld-tér 11. 579

KorcsinAiosok figyelmébe!
Tiszta jóízű óbor hordótetelekben 
nagyon olcsón eladó. 25 literen fe­
lül 80 fillér árban. Miklós uica 21. 
szám. 634

Tisztánkezelt
házi óbor, zamatos 1.30, Csapó 27., 
udvarban. Nagyban 1 P. Szathmári- 
nál. 953

Ujtéfai 
sajáttermésü 2 éves olasz rizling 
és ezerjó fajboraimat literenként 
1 50 P-ért árusítom. Széchenyi-utca 
45. Tóby. 631

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó-utca 19. szám 
(Knoll-ház), udvaron közvetlen 
balra. 592

2 pengőtől
női kalapot alakit „Buby“ kalapsea- 
lon, Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 572

Rózsafák
s. cp erősek Janatka Alajos kertésze­
iében kaphatók. Szoboszlói ut 13. 
szám. 633

Waffenrad
kerékpárok tizenhat pengős részletre 
megrendelhetők. Iroda Mikiós-utca 
26. sz. 635

Kátrány és karbolium 
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann Nándor 
festéküzletében, Csapó-u. 8. sz.

549
Kombinált térítők, 

függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő inoutirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 578 

í PapirKsrcshedés csap£űe4ni 
Fekete Adorján.

■ w— • —   , i. ii — —11 i.iii ,■

AUTÓKAT,
kocsikat fest, fényez, bélel Szentpé- 
teri kocsigyártó, Bethlen-utca negy­
vennyolc. 605

Gyors- és gépirási 
munkát, üzleti levelezést esti órák, 
ban vállalok. Cim a kiadóban. 57tt

Tej!
16—20 liter házhoz szállítandó tej 
számára helyet keresek, ar meg­
egyezés szerint, Széchy György 
tanító, Mikepércs. 612

Óbor!
Tisztán kezelt zamatos házibor lite­
renként 1.40 Poroszlay-ut 53.

1345
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A legkényesebb ízlést is kielégíti.

;KERESLET
Ügyvéd

keres lehetőleg azonnali belépésre 
i perfekt gépirónőt. Gyorsíró előnyben.
1 Füvészkert-utca 4. sz. 1044

Tanítót
| keresek III. gimnazista mellé. Török

Bálint u. 25 Ugyanott egy hálóbe- 
i rendezés eladó.

Munkáslányok
■ szikvizgyárba azonnal felvétetnek.

Honvéd-utca 16. 1500

QipLX raktár és kőfaragó üzlet 
Oll KU“ Debrecen, Piac-u. 58.

KEGYES FERENC.

VEGYES
Kiváló

I 4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
asszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 576

GYÖNYÖRŰ 
helyen úri család nyaralásra elő­
jegyzést elfogad. Cim: Nyaraló, 
Nyirábrány 603

í Horváth József rostás I
• Hajdúböszörmény, Árpád-u. |

I
 Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 
»ÉSZDER FAJOS-

! nál Széchenyi-utca 2. szám.

Parfüm vásár!
1 üveg szóródugirs locsoló 40, 50 fill.
1 „ virági ll.i in locsoló 60, 80, 06 „
1 „ finom parfüm L20-tól
1 „ kölni víz 88-től.

Francia és angol parfümök.
Kazetták, parfümszórók, ooo 
TÓ í H EMIL dr^ériáiában
Debrecen, Batthyányi-utca 19. sz.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)
Nyemátott ä Magyar Nemzeti Könyv- és LajJkiadővál. nybrroöáj^n Öebrecen

Riskó Béla
angol és francia női divattermét 
Piac-utca 26. szám alól

Kossuth-utca 3. alá I i

Bejárat Piac-u. 22—24 helyezte á. i

Telefon : 683. szám.

©•©©•©•••©•©©

SÍRKÖVEK
mindéit minőségben s kivitel­
ben le. olcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk Terveket s rajzokat

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Megszűnik
a Piac utca 12. szám alatti 
fióküzletem. Raktáron levő 

összes női divat és rövidáru 
cikkeket mélyen leszállított 
árban árusítom. Berendezés 
eladó részletekben is.
Ifj. Molnár Lukács.

© © ©»©
, József kir. hetceg u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat


